

# 衡水市检察院张红彬荣登“时代新人·河北好人”榜

河北法制报讯 (刘娟宁)近日,省文明办发布2021年3月“时代新人·河北好人”榜,衡水市检察院检务保障部张红彬获评“敬业奉献好人”。

参加工作20多年来,张红彬发扬军人退伍不褪色的优良作风,扎根机关后勤一线,甘当“螺丝钉”。张红彬当过司机,管过车,管过食堂,当过后勤管理员、消防管理员,也当过机关卫生管理员。身为党员的他,无论身在哪个岗位,都是满怀热情、兢兢业业,多年如一日。他的朴素信条就是:干好自己的工作,心里坦然,睡觉踏实。

## 深州市检察院进企业开展法治帮扶

河北法制报讯 (石春明)为全面展示新时代检察机关新作为,深入开展“我为群众办实事”实践活动,近日,深州市检察院走进阳煤集团和亚泰电气化有限公司,围绕宣讲法治精神、宣传检察职能和涉民营企业保护工作,与干部职工开展座谈交流。

座谈中,检察干警介绍了检察机关开展群众信访件件有回复和涉民营企业保护工作的情况,了解了企业在生产过程中遇到的困难和诉求,对企业工作人员提出的法律问题进行了解答。同时,就正在开展的政法队伍教育整顿征求了企业的意见建议。通过面对面的交流,加深了企业对检察职能的了解,也帮助检察机关找准了工作的着力点。企业负责人表示,希望检察机关能够加强与企业之间的协作与交流,让法治进校园、进企业、进小区,增强群众法律意识。

据深州市检察院相关负责人表示,下一步,该院将继续加强与企业沟通联系,进一步提高服务的针对性和有效性,精准对接企业司法需求,为民营经济发展保驾护航。

## 榜样光辉引人奋进 ——观《吕建江》有感

□ 王彦彬

吕建江同志的感人事迹,早在前几年就耳熟能详,早已被他爱岗敬业、无私奉献的精神所打动。4月2日,我有幸收看了电影《吕建江》,深为如此政法英模而倍感自豪和骄傲。

岁月是最好的试金石。吕建江同志因病去世了,虽然他的心脏停止了跳动,但他依然活在百姓心中,成千上万自发云集送行的百姓就是最好的印证。吕建江精神会长久活在人们心中,令人深思,激励人奋进。

风来疏竹,风过而竹不留声。雁渡寒潭,雁过而潭不留影。真的是这样吗?吕建江去世虽已几年,留下的无音之声、无形之影,痕迹更深、传承更远。党和人民不会忘记——广场上集合的口号声,亲切的笑容,不知道刻在了多少人的心里。他与“把论文写在太行山上”的李保国、百姓贴心人“范大了”、上校村官王晓勋等一样,不是竹子,不是寒潭,他们是春风,是暖人的春风,留给人们的是永远不灭的动力源泉。

树欲静而风不止,子欲养而亲不待。吕建江生前,一心工作,总觉得孝敬母亲还有时间。当母亲真的离他而去后,面对绝望的遗憾,影片中的他哭了,我们也落泪了。影片中吕建江妻子和女儿向自发而来的百姓深深地“一躬”,我的心为之一颤。关键时候作为党员绝不惜命,但我们在平凡的岗位和和平的年代要学会保护自己的身体。因为报效国家和照顾家庭,都离不开我们。

在此次政法队伍教育整顿深入开展过程中,英模教育,生动直接,触及灵魂,受益匪浅。人民满意不满意、高兴不高兴、答应不答应必然是衡量我们今后工作成败的关键标准,坚定地走在榜样引领的路上,我有信心、有决心。

于国有忠,于家有责。践行誓言,无憾足矣。

(作者单位:安平县人民检察院)

## 愿做一支燃烧的蜡烛

### ——衡水市检察院第二检察部员额检察官刘朕纲援疆故事

□ 河北法制报记者 张兰华

他叫刘朕纲,是衡水市人民检察院第二检察部的一名员额检察官,参加工作39年,曾经“站雪迎风戍边关,戎装裹身17年”。之后,他又“纵横案海20载,胸存正义惩罪犯”。2020年,刘朕纲主动请缨,前往新疆巴州且末县人民检察院开始援疆工作。到达且末县后,他被任命为且末县检察院专检委员会委员。

初到新疆,刘朕纲便开始思考,这次援疆要做什么?且末县检察院实有干警17人,6人长期下乡,办案干警少,全年案件520多件,在巴州办案数全州排名第二。

针对受援单位干警少、新手多、经

验不足的问题,经过短暂的思考,刘朕纲便决定为受援单位进行业务培训,为受援单位培养一支业务精湛的检察官队伍。他在衡水市检察院从事公诉工作将近20年,长期在公诉一线办案,办理过多起国家级重大专案,处理了大量重大疑难复杂案件,在公诉业务上可谓经验丰富,体会深刻。刘朕纲决定利用援疆这短短的半年时间将自己经验、方法传授给受援单位干警,让他们少走弯路,尽快成熟,提升业务水平。为此,他撰写了《公诉业务漫谈》《刑事证据固定及非法证据排除》《人民法院刑事审判之他见》《办理刑事案件注意事项》《如何开展立案监督》等多份教案,分别给公、检、法机关干警组织授课,收到良好效果。目前,

且末县检察院年轻干警,对于案件的审查逮捕、审查起诉的方法已经基本掌握,对案件的审查重点基本可以把握,对他20年感悟总结出的“核心证据”观念进行了学习研讨,大大缩短了干警成长历程。他还提出了受援单位与援助单位重大复杂、疑难案件远程共商机制设想,并在努力运作中。援疆期间,刘朕纲共参与研讨论各类案件40多起,并出庭支持公诉,参与庭审点评,深挖案件中存在的潜在犯罪,实现立案监督零的突破。在办理杨某、汪某等13人非法采矿案中,他通过阅卷发现崔某具有掩饰隐瞒犯罪所得罪证据,在该案庭审中,他针对崔某的行为,向在案被告人深入讯问,进一步固定了崔某的犯罪证

据。庭后,遂要求公安机关说明不立案理由,并要求公安机关对其立案,实现了立案监督零的突破。在办理此案中,他发现该案可以提出附带民事公益诉讼,遂向上级院汇报了该案可以提起附带民事公益诉讼的线索材料及法律依据,为上级院公益诉讼检察提供了案源。

且末县检察院已多年未办理上级指定管辖的职务犯罪案件,去年,上级院指定且末县检察院办理张某职务犯罪案件。受案后,刘朕纲亲自阅卷、提审、审查证据,具体指导,提出问题,与县纪委监委、县法院多次协调沟通交换意见。该案移送起诉后,县纪委监委补充证据材料两册,经与上级检察院汇报沟通,该案已顺利提起公诉。

援疆,只是刘朕纲人生中一段难忘的经历。在那里,他遇到了亲人一样的领导和同事,感受到了家一样的温暖与和谐,感受到了各族人民真诚团结的良好氛围。他已经把且末视为他的第二故乡,如果组织需要,他会继续援疆,为新疆建设尽心尽力,做一支永远燃烧的蜡烛,发光发热。

## 武强县委书记调研指导检察队伍教育整顿

### 推动查纠整改抓深抓细

河北法制报讯 (李洁洁)政法队伍教育整顿开展以来,武强县委高度重视,4月14日,武强县委书记侯桂宁,县委副书记、政法委书记王国崇等到武强县检察院调研指导政法队伍教育整顿开展情况。

侯桂宁一行参观了检察院机关楼道展板、政法队伍教育整顿办公室,通过听取县检察院开展队伍教育整顿以来的工作情况汇报,查阅政法队伍教育整顿各项档案材料等方式,对县检察院队伍教育整顿工作开展情况进行了详细了解,就政法队伍教育整顿如何开展、遇到的困难和问题、创新工作举措等进行了询问和交流。

侯桂宁指出,开展政法队伍教育整顿是政法战线践行“两个维护”的现实检验,是维护社

会公平正义的必然要求,更是回应人民群众新期盼的迫切途径,全体检察干警要把学习教育贯穿始终,把查纠整改抓深抓细,推动工作走深走实抓出成效,确保各项任务目标保质保量完成,提升检察干警综合素质。

武强县检察院检察长王艳军表示,检察院将不断增强对政法队伍教育整顿的重视程度,层层传导压力,营造气氛浓厚的教育整顿氛围,在严格完成“规定动作”的同时,打造具有武强检察特色的“自选动作”,将政法队伍教育整顿引向深入,全力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的检察队伍。

图为武强县委书记侯桂宁(右二)一行查阅检察院政法队伍教育整顿档案材料。

李洁洁 摄



## 冀州区检察院

### 以“六个一”活动推进党史学习教育

河北法制报讯 (李源)为持续深化爱国、爱党教育,冀州区检察院以党团工作经常化开展为载体,以支部“六个一”活动开展为抓手,突出学习形式多样化、学习内容丰富性,深入推进党史学习教育。

开展一面红旗引领活动。五个支部五面红旗,在全院工作中引领干警,围绕全院年度工作目标,积极落实院党组决定和工作部署,在各条线工作中争一流、出佳绩、创品牌。每名党员在工作中当先锋、当模范,突出党员表率作用、带头作用,在艰难险重中比

精神,在实干创新中比业绩,在“大家”“小家”、集体、小我中比奉献。汇聚全体党员心智,凝聚全院力量。

开展一堂党课活动。各党支部根据各部门工作情况,由党支部书记或资深党员结合个人党史学习体会,联系当前工作实际,为支部党员上党课。

开展一个结对共建活动。通过部门干警结对共建,发挥标杆作用,以模范为引领,以先进带后进,形成头雁效果。支部与先进部门单位形成结对共建,力争做到请进来、走出

去,把先进做法、好的经验引进来,工作上结对共建,互助帮扶。

开展一个特色品牌活动。通过争创活动,各支部在各项业务工作中,形成具有自己鲜明特点的特色工作,力争做到市级知名、省级有名、全国有声。

开展一次现场红色教育活动。各支部根据部门实际,结合工作安排,自行对接组织或由党总支协调统一组织,到红色教育示范基地开展实地教学。

开展一次业绩突出优秀党员评

选活动。各支部通过学党史活动,不断激发党员干警“学思践悟”,立足岗位,履职尽责,践行誓言,在本职岗位上争当标杆、创一流业绩。

通过争创活动,支部根据各党员干部工作实绩、争创情况,在支部内开展一次“业绩突出优秀党员”评选,通过评选,在支部内树立标杆、树模范,引领其他党员干警向先进看齐,推动部门工作顺行前移、创优、争先、出品牌亮特色。院党总支根据各支部评选情况,对评出的“业绩突出优秀党员”进行集中表彰。

## 故城县检察院

### 开展党史学习教育系列活动

河北法制报讯 (商庆岩)近日,故城县检察院通过开展一系列活动,用党的光辉历史为干警鼓舞斗志,坚定信念,凝聚力量,做好检察工作。

该院召开了党史学习教育动员会,成立领导小组,把党史学习纳入“三会一课”学习,制定近期学习计划,要求党员干部严格自我要求,在学习教育中当先锋、作表率,切实做到学有所思、学有所悟、学有所得。立足“法律监督机关”职责定位,深入学习政治理论和习近平法治思想,坚定立场、坚定信念,突出为民初心与使命,树立“精致、细致、极致”理念,将党史学习教育与政法队伍教育整顿相结合。

该院还对标“四个铁一般”工作法和“五个过硬”干部标准,创新学习形式,开展全院演讲、观看历史影像、参观烈士陵园等活动,充分挖掘身边的红色资源,用好全县党史资源,确保形式多样、内容丰富,切实提升干警综合素质。



4月15日,桃城区检察院未检干警来到衡水市胜利小学,以“我是守护国家安全小卫士”为主题,为孩子们送去一堂法治教育课。课堂上,未检检察官以什么是国家安全为切入点,以PPT授课与现场互动的方式,深入浅出地向孩子们讲解总体国家安全观及基本的国家安全知识,教育孩子们热爱国家、增强维护国家安全与自我保护意识,争当守护国家安全小卫士。  
付依娜 摄

## 一场特别的“亲子踏青游”

□ 吴晓宝 许晶

为推进检察队伍教育整顿走深、走实,饶阳县检察院积极进农村、进学校、进单位,深入开展“我为群众办实事”实践活动,虚心向群众学习、求教、问策,积极回应人民群众需求,践行司法为民宗旨。近日,该院未检干警组织未成年人及其监护人走进饶阳县诗经文化广场检察文化角,开始了一场特别的“亲子踏青游”。

春天,是一个特别适合家长带着孩子踏青的时节。活动现场,未检干警变成解说员,带领大家徜徉于公园,参观检察文化

角,系统地介绍了检察院的“四大检察”和“十大业务”。通过讲解,让大家首先了解了检察院各項职能。随后,未检检察官作了主题为“爱与责任,构建和谐”的家庭教育宣讲,围绕孩子因何偏爱离家出走、如何应对孩子离家出走,孩子犯罪心理及因素、孩子与父母之间如何正确沟通等话题,通过互动和穿插个案的形式,对每个环节进行了生动讲解,帮助家长学会正确与孩子进行沟通和相处。

参加活动的家长们纷纷为检察院的这一贴心做法点赞。一位家长表示,活动非常有必要,带

着孩子在公园里走一走、转一转,心情非常舒畅,参加检察文化角法治宣传活动,为家长和孩子增进感情的同时还能学到法律知识。

家庭教育的不当或缺失是许多涉罪未成年人走向歧途的重要原因之一。通过邀请家长与孩子共同参与亲子活动,能帮助大家正视并正确处理家庭生活中的矛盾和问题。活动最后,未检干警还向家长们赠送了未成年人教育相关的知识手册,鼓励他们关注孩子的身心健康和教育问题,一起为孩子创造良好的家庭环境。

据。庭后,遂要求公安机关说明不立案理由,并要求公安机关对其立案,实现了立案监督零的突破。在办理此案中,他发现该案可以提出附带民事公益诉讼,遂向上级院汇报了该案可以提起附带民事公益诉讼的线索材料及法律依据,为上级院公益诉讼检察提供了案源。

且末县检察院已多年未办理上级指定管辖的职务犯罪案件,去年,上级院指定且末县检察院办理张某职务犯罪案件。受案后,刘朕纲亲自阅卷、提审、审查证据,具体指导,提出问题,与县纪委监委、县法院多次协调沟通交换意见。该案移送起诉后,县纪委监委补充证据材料两册,经与上级检察院汇报沟通,该案已顺利提起公诉。

援疆,只是刘朕纲人生中一段难忘的经历。在那里,他遇到了亲人一样的领导和同事,感受到了家一样的温暖与和谐,感受到了各族人民真诚团结的良好氛围。他已经把且末视为他的第二故乡,如果组织需要,他会继续援疆,为新疆建设尽心尽力,做一支永远燃烧的蜡烛,发光发热。

## 安平县检察院

### 旅游节上开展法治宣传

河北法制报讯 (乔燕)为扎实开展好检察队伍教育整顿,积极回应人民群众对检察工作的新期待,近日,安平县检察院借该县4月2日至25日举办第五届油菜花文化旅游节之机,组织干警来到杨屯油菜花基地开展了“我为群众办实事”实践活动之“学好民法典、解决身边事”主题法治宣传,并发放了检察院精心制作的法治宣传资料,开展“开门纳谏”调查问卷活动。

在油菜花基地,广大群众认真阅读现场发放的法治宣传资料,检察干警详细讲解了有关内容并耐心回答群众提出的问题。活动共发放民法典、关爱未成年人等法治宣传资料200余份。据介绍,此次宣传活动坚持把“我为群众办实事”作为深化政法队伍教育整顿、落实党史学习教育的实践载体,引导和组织检察人员深入基层一线,践行司法为民,以高质量的检察履职能解决好关系人民群众切身利益的操心事、烦心事、揪心事。

## 景县检察院开展问卷调查活动

### 全力保障律师执业权利

河北法制报讯 (曹璐)为扎实推进检察队伍教育整顿,落实“我为群众办实事”实践活动,进一步加强对律师执业权利的保障,近日,景县检察院综合业务部干警走进律师事务所,进行“保障律师执业权利问卷调查”活动。

活动中,检察干警走进多家法律服务机构,就案件办理过程中如何更好地保障律师的执业权利等问题进行深入交谈,并发放调查问卷二十余份,均得到执业律师的有效反馈,让律师群体切身感受到检察机关对律师执业权利的重视和保障。

景县检察院将以此次政法队伍教育整顿为契机,加强对律师执业权利的保障,着力构建新型、健康、良性互动的法律共同体关系,切实提高人民群众满意度。